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EFLAP Előre, Lenin—Sztálin nagy ügyének 
teljes diadalához vezető utón!

(G. M. Malenkov/
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Eltemették Sztálin elvtársat
Gyászgyűlés a Vörös-téren

Moszkva, március 9.
A moszkvai rádió az alábbi helyszíni közve­

títésben számolt be a haladó emberiség nagy 
halottja, J. V. Sztálin elvtárs emlékének szen­
telt gyászgyűlésről:

A Szakszervezetek Házának oszlopcsarnoka. 
Elérkeztek a búcsú utolsó pillanatai.. • Itt van 
nak a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi 
Bizottságának tagjai, a temetési bizottság tag­
jai, a miniszterek, a Szovjet Hadsereg marsall- 
j,ti és tábornokai. Kimondhatatlanul súlyosak 
ezek a percek, különös erővel érezni most az or ­
szágunkat ért gyász egész mélységét.

A párt és a kormány vezetői, a Szovjet Had­
sereg marsall,jai és tábornokai búcsút vesznek 
a nagy halottól és lassan az oszlopcsarnok kijá­
rata felé indulnak ... Kihozzák a Szakszerveze­
tek Házából a koszorúkat. Sztálin elvtárs vörös 
párnákra helyezett érdemrendjeit és érdemér­
meit ...

Sztálin elvtárs holttestét ágyútalpakra he­
lyezik •. . Megindul a gyászmenet a Vörös tér 
felé. ..

A Vörös-téren már összegyűltek Moszkva 
dolgozóinak, a szövetséges és autonom köztár­
saságoknak, a területeknek és kerületeknek kül­
döttségei és képviselői. Itt vannak a nagy kínai 
nép, a népi demokratikus országok és más or­
szágok küldöttségei és képviselői, a diplomáciai 
testületek tagjai.

Csendben állnak a moszkvai helyőrség sza­
bályos sorokban kiigazított csapatai. A gyász 
csendjében fogadja a Vörös-tér a gyászmeneíet. 
A menet közeledik a mauzóleumhoz. J. V. Sztá­
lin koporsóját a Vörös-téren felállított ravatal­
ra helyezik.

A párt és a kormány vezetői ^felmennek a 
mauzóleum emelvényére. Megkezdődik a Joszif 
Visszárionovics Sztálin elvtárs emlékének szen­
telt gyászgyűlés.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának meg­
bízásából N. Sz. Hruscsov elvtárs ,a Szovjet­
unió Kommunista Pártja Központi Bizottságá­
nak titkára a J. V. Sztálin emlékének szentelt 
gyászgyűlést megnyitottalak nyilvánítja. A szót 
átadja G. M. M a 1 c n k o v elvtársnak.

G. M. Malenkov elvtárs beszéde
Drága Honfitársaim! Elvtársaim' Barátaim! 

Drága külföldi Testvéreim!
Pártunkat és a szovjet népet, az egész em­

beriséget óriási, pótolhatatlan veszteség érte. Jo­
szif Visszárionovics Sztálin, tanítónk és vezé­
rünk, az emberiség legnagyobb lángelméje, dicső 
életútjának végére ért.

Ezekben a nehéz napokban szovjet nép 
mélységes gyászát osztja az egész élenjáró hala­
dó emberiség- Sztálin neve kimondhatatlanul 
drága a szovjet emberek, a világ legszélesebb 
néptömegei számára. Sztálin elvtárs munkássága 
felmérhetetlenül nagy és jelentős a szovjet nép 
és minden ország dolgozói számára. Sztálin ügye 
évszázadokon át élni fog és a hálás utódok épp­
úgy, mint mi, dicsőíteni fogják Sztálin nevét.

Sztálin elvtárs egész életét arra áldozta, 
hogy a munkásosztály és minden dolgozó felsza­
baduljon a kizsákmányolok elnyomása és rabsa­
va alól, hogy az emberiség megmeneküljön a 
pusztító háborúktól, egész életében azért harcolt, 
hogy a dolgozó népnek szabad és boldog elete 
legyen a földön.

Sztálin elvtárs, korunk nagy gondoikodoja, 
az új történelmi viszonyok között alkoioan to­
vább fe jlesztette a marx izmus-íeninizmus tamta- 
sót. Sztálin neve méltán áll az egesz emberi tör­
ténelem legnagyobbjai: Marx, Engels es Lenin 
neve mellett.

,, „ .. pártnak ...
új utakat törni a történelemben

Lenin és Sztálin hosszú éveken át harcoltak 
az illegalitás súlyos körülményei kozott azért 
hogy Oroszország népei megszabaduljanak az 
önkényuralom igájától, a földesurak es kapita­
listák elnyomásától. A szovjet nép Lenni es Sztá­
lin vezetésével megvalósította az emberiség tó 
tünetének legnagyobb fordulatát, jege-yetett a 
kapitalista rendnek országunkban es új útra tért, 
a szocializmus útjára.

Sztálin elvtárs folytatta Lenin ügyét, szün­
telenül fejlesztette Lenin tanítását, amely meg­
világította a párt es a szovjet allam előtt a jo 
vöbe vezető utat. Sztálin elvtárs országunkat a 
szocializmus világtörténelmi jelentőségű győzel­
mére vezette, ami lehetővé tette, hogy az emberi 
társadalom évezredes történeteben eloszor meg­
szűnjön az embernek ember altat való kizsák­
mányolása. „

Lenin és Sztálin alapította meg a világon 
először a munkások és parasztok allamat, szov­
jet államunkat- Sztálin elvtars faradhatatlanul 
munkálkodott a szovjet állam megerosite^n Ál­
lamunk ereje és hatalma legfontosabb feltétele 

kommunizmus felépítésének országunkban.

Legszentebb kötelességünk, hogy továbbra is 
fáradhatatlanul és sokoldalúan erősítsük hatal­
mas szociaPsta államunkat, a békének és a né­
pek biztonságának bástyáját.

Sztálin elvtárs nevéhez fűződik :> társadalom 
fejlődésének történetében az egyik legbonyolul 
tabb kérdés, a nemzeti kérdés megoldása. Sztá­
lin elvtárs a nemzeti kérdés legnagyobb elméleti 
kidolgozója, a történelemben először biztosította 
egy óriási, sok nemzetiségű államban évszáza­
dos nemzeti viszályok felszámolását. Sztálin elv­
társ vezetésével pártunk leküzdötte a múltban 
elnyomott népek gazdasági és kulturális elmara­
dottságát, egységes, testvéri családba tömörítet­
té a Szovjetunió minden nemzetét és ki kovácsol­
ta e népek barátságát.

Legszentebb kötelességünk, hogy biztosítsuk 
a Szovjetország népei egységének és barátságá­
nak további megerősítését, a soknemzetiségű 
szovjet állam megszilárdítását. Ha országunk 
népei testvériségben élnek, nem felemlíthet meg 
bennünket sem belső, sem külső ellenség.

Sztálin elvtárs közvetlen vezetésével szüle­
tett, nőtt cs erősödött a Szovjet Hadsereg. Sztá­
lin elvtárs fáradhatatlanul gondoskodott az or­
szág védelmi képességének megszilárdításáról es 
a szovjet fegyveres erők megerősítéséről.^ Sztálin 
generalisszimusz, a nagy hadvezér vezetésével a 
Szovjet Hadsereg történelmi jelentőségű győzel­
met aratóit a második világháborúban es meg­
mentette Európa és Ázsia népeit a fasiszta rab­
ság veszélyétől.

Szent kötelességünk, hogy minden eszközzel 
erősítsük a hatalmas szovjet fegyveres erőket- 
Harci készenlétben kell tartanunk okét, hogy 
pusztító csapással visszaverhessek az ellenség 
bármely támadását. _ ,

Sztálin elvtárs fáradhatatlan munkássága 
nyomán az általa kidolgozott tervek szerint 
pártunk a régi, elmaradott országból 
erős, ipari-kolhozhatalomma fejlesztette hazán­
kat. 17 j gazdasági rendszert teremtett, amely 
nem ismer válságot és munkanélküliségét.

Legszentebb kötelességünk, hogy biztosítsuk 
szocialista hazánk további felvirágzását Minden 
eszközzel fejlesztenünk kell a szocialista ipari, 
országunk hatalmának és ere jenele taniaszat.To­
vábbra is erősítenünk kell a kolhozreiidsze.t. A 
S/oviptor«zág minden kolhozának felem 1 y 
síre J!s felvirágzására kell törekednünk erosrte- 
niink kell a munkásosztály es a kolhozparaszt
sáH ^o 1 itilía terén az a fő feladatunk, hogy
állandóan törekedjünk a munkások, kolhozpa- 
rns/tok az értelmiségiek, minden szovjet earner 
anyagi ’jólétének további megjavítására Partunk 
1” a kormány számára törvény az a kötelezeti

ség, hogy állandóan gondoskodjon a nép javáról, 
anyagi és kulturális szükségleteinek maximális 
kielégítéséről.

Lenin és SztáVn megteremtette és megacé­
lozta pártunkat, a társadalom hatalmas átalakí­
tó erejét. Sztálin elvtárs életében azt tanította, 
hogy semmi sem magasztosaid» a kommunista 
párttag címénél. Sztálin elvtárs az ellenséggel 
vívott kemény harcban megvédelmezte pártunk 
sorainak egységét, tömörségét és összeforrottsá 
gát-

Legszentebb kötelességünk, hogy továbbra 
is erősítsük c hatalmas Kommunista Pártot. 
Pártunk ereje és legyőzhetetlensége sorainak 
egységében és összoforrottságában, akarati és 
cselekvési egységében áll, abban, hogy a párt 
tagjai egybe tudják forrasztani akaratukat a 
párt akaratával s kívánságaival. Pártunk ereje 
és legyőzhetetlensége abban rejlik, hogy elszakít 
hatatlan szálak fűzik a nóptömegekliez. A párt 
és a nép egységének alapja pedig az, hogy a párt 
rendületlenül a nép érdekeit szolgálja. Mint a 
szemünk fényét kell őriznünk a párt egységét, 
még jobban kell erősítenünk az elszakíthat at la n 
kapcsolatokat a párt és a nép között, a kommu­
nistákat és minden dolgozót a magasfokú poli­
tikai éberség és a belső és külső ellenséggel szem­
beni harcos engesztelhetetlenség és szilárdság 
szellemében kell nevelni.

A nagy Sztálin vezetésével létrejött a béke, 
a demokrácia és a szocializmus hatalmas tábora. 
Ebben a táborban szoros testvéri egységben ha­
lad előre a szovjet néppel együtt a nagy kínai 
nép, Lengyelország, Csehszlovákia, Bulgária, 
Magyarország, Románia, Albánia, a Német De­
mokratikus Köztársaság, a Mongol Népköztár­
saság testvéri népe. Kitartó harcban védelmezi 
hazája függetlenségét Korea hősies népe. Bátrán 
küzd szabadságáért és nemzeti függetlenségéért 
Vietnam népe. ,

Legszentebb kötelességünk, hogy megőriz­
zük és erősítsük a népek hatalmas v:t mányát, a 
béke, a demokrácia és a szocializmus táborát 
erősítsük a barátság és szolidaritás szálait a- de- . 
mokratikus tábor országainak népei között.

Minden eszközzel erősítenünk kell a Szovjet­
unió örök. megbonthatatlan testvéri barátságát 
a nagy kínai népnél, minden népi demokratikus 
ország dolgozóival.

Minden nép a béke nagy zászlóvivőjének is­
meri Sztálin elvtársat- Sztálin elvtárs lángelmé­
jének legnagyobb erőfeszítéseit arra irányította, 
hogy megvédje a békét minden ország népe j--- 
mára. A szovjet állam külpolitikája, a béke és a 
népek barátságának politikája döntő akadálya az 
új háború ki robbantásának és megfelel minden 
nép életbevágó érdekelnek. A Szovjetunió követ­
kezetesen síkraszállt és síkraszáH ma is a beke 
ügyének védelméért, mert érdekei elválasztha­
tatlanok a világ békéjének ügyétől. A Szovjet­
unió mindig a béke fenntartásának cs megszi­
lárdításának következetes politikáját, az új há­
ború előkészítése és kirobbantása elleni harc po 
litikáját, a nemzetközi együttműködés és a min­
den országgal való kereskedelmi kapcsolatolt 
politikáját folytatta és folytatja ma is. Ez a po­
litika abból a lenini sztálini tételből indul ki, 
hngv lehetséges a két különböző rendszer, a ka­
pitalista és a szocialista rendszer tartós egymás­
melleit élése és békés versenye.

A nagy Sztálin abban a szellemben nevelt 
bennünket, hogy határtalan odaadással szolgai 
juk a nép érdekeit. Mi a nép hű szolgái vagyunk, 
a nén pétiig békét akar, gyűlöli a háborút. Le­
aven legszentebb valamennyiünk szamara a nép­
nek az a kívánsága, hogy megakadályozzuk eni- 
bernVlliók vérének kioldását és biztosítsuk a bol­
dog élet békés építését!

Külpolitikai téren f of eladatunk az, hogy 
megakadályozzuk az új háborút, bekeben eljuiiit 
minden országgal. A Szovjetunió Kommunista 
Pártja, a szovjet kormány úgy véli, hogy a leg­
helyesebb, a legszükségesebb és legigazsagosabo

(Folytatás a 2. oldalon.)
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Eltemették Sztálin elvtársat

(Folytatás az 1. oldalról)
külpolitika a népek közötti béke politikája, amely 
a kölcsönös bizalmon alapul, aktív tényekre támasz­
kodik s amelyet tény ek igazolnak. A kormányoknak 
hűségesen kell szolgálniuk népüket, de a nepek be­
két akarnak, átkozzák a háborút. Bűnösök azok a 
kormányok, amelyek félre akarják vezetni a népe­
ket, szembeszállnak a népek szent óba javai, azzal 
az óhajjal, hogy megőrizzék a békét és megakadá­
lyozzák az új vérontást.

A Kommunista Pártnak és a szovjet kormány­
nak az a meggyőződése, hogy a népek közötti beke 
politikája az egyetlen helyes, minden nép létérde­
kéinek megfelelő politika.

EJvtársak! Vezérünk és tanítónk, a nagy Sztá­
lin halála azt a kötelességet rója minden szovjet

Gyászgyűlés a Vörös-téren
emberre hogy fokozza erőfeszítéseit a szovjet nép
előtt álló gigászi feladatok megvalósitasaert, foko­
zottabban járuljon hozzá a kommunista társadalom 
építésének közös Ügyéhez, erősítse szocialista ha- 
zánk hatalmát és védelmi képesseget.

A Szovjetunió dolgozói látják es tudjak, hogy 
hatalmas hazánk új sikerek felé halad Minden ren­
delkezésünkre áll ahhoz, hogy telepítsük a teljes 
kommunista társadalmat. A szovjet nép kimerdhe- 
tetlen ereiébe és lehetősegeibe vetett szilárd hittel 
megvalósítja a kommunizmus építésének nagy 
iiKvét. Nincs a világon olyan erő, amely fel tudna 
tartóztatni a szovjet társadalom előrehaladasat a 
kommunizmus felé, . . . , , .. , , .

Búcsúzunk Tőled, iamtonk es vezérünk, draga 
barátunk, szeretett Sztálin elvtárs. Előre a Lenin— 
Sztálin nagy ügyének teljes diadalához vezető ólon!

L. P. Berija elvtárs beszéde
L. P. Berija elvtárs J. V. Sztálin temetésén a 

következő beszédet mondotta:
Kedves Elvtársak, Barátaim!
Nehéz szavakkal kifejezni azt a, nagy gyászt, 

amelyet e napokon pártunk és országnak népei, az 
egész haladó emberiség érez.

Nincs már Sztálin, Lenin nagy harcos tarsa es 
ügyének zseniális folytatója. Elment közülünk az 
az ember, aki a legközelebb állt minden szovjet em­
berhez, az egész világ dolgozóinak millióihoz, aki a 
legdrágább volt számunkra-

A nagy Sztálin egész élete és munkássága lel­
kesítő példa volt a leninizmus iránti hűségre, a 
munkásosztály és az egész dolgozó nép önfeláldozó 
szolgálatára, annak az ügynek önfeláldozó szolgá­
latára, amelynek célja a dolgozók felszabadítása, 
az elnyomás és a kizsákmányolás alól.

A nagy Lenin megalapította pártunkat, elve­
zette a proietárforradalom győzelmére.

A nagy Leninnel együtt lángeszű harcostársa, 
Sztálin megszilárdította a Bolsevik Pártot és meg­
teremtette a világ első szocialista államát.

Lenin halála után Sztálin csaknem 30 eszten­
dőn át vezette pártunkat és országunkat a lenini 
úton- Sztálin megvédte a leninizmust számos ellen­
séggel szemben, tovább fejlesztette ős gazdagította 
Lenin tanítását az új történelmi körülmények kö­
zött. A nagy Sztálin bölcs vezetése, biztosította a., 
szocializmus felépítését a Szovjetunióbán és a Szov­
jetunió világtörténelmi jelentőségű győzelmét a 
Nagy Honvédő Háborúban. A kommunizmus nagy 
építőmestere, lángeszű vezérünk, drága Sztálinunk 
felfegyverezte pártunkat és népünket a kommuniz­
mus építésének nagyszerű pro grammjával.

Elvtársak! Csillapíthatatlan a bánat szívünk­
ben, mérhetetlenül súlyos a veszteség, de _ még c 
súly alatt sem hajlik meg a Kommunista Párt acé­
los akarata, nem inog meg egysége és kemény cl 
szántsága a kommunizmusért vívott harcban.

Pártunk, felfegyverezve Marx, Engels, Lenin, 
Sztálin forradalmi elméletével, bölcsebbé válva 
azokkal a tapasztalai okkal, amelyeket a munkás- 
osztály és valamennyi dolgozó érdekeiért folytatott 
harcban, fél évszázad alatt szerzett, tudja, hogyan 
kell vezetni az ügyeket, hogy biztosítsa a kommu­
nista társadalom felépítését.

Pártunk Központi Bizottsága és a szovjet kor­
mány az ország vezetésében kijárta Lenin és Sztá­
lin nagy iskoláját.

A polgárháború és az intervenció tüzében, a 
pusztulás és éhség elleni harc nehéz éveiben, az 
ország iparosításáért és a mezőgazdaság kollekti­
vizálásáért vívott harcban ,a Nagy Honvédő Hábo 
rú nehéz éveiben, amikor hazánk sorsa és az egész 
emberiség sorsa dőlt el, a párt Központi Bizottsága 
és a szovjet kormány vezette és irányította a szov­
jet nép hősi harcát, óriási tapasztalatokat szerzett 
a párt és az ország vezetésében.

Ennélfogva a Szovjetunió népei továbbra is 
teljes biztonsággal rábízhatják magukat a Kommu­
nista Pártra, Központi Bizottságára és szovjet kor­
mányukra,

A szovjet állam ellenségei arra számítanak, 
hogy a bennünket ért súlyos veszteség viszályokra 
és fejvesztettségre vezet sorainkban.

Számításaik azonban hiábavalók: kegyetlen 
csalódás vár rájuk.

Aki nem vak, az láthatja, hogy pártunk e sú­
lyos napokban még szorosabbra zárja sorait, hogy 
pártunk egységes és megingathatatlan.

Aki nem vak, az láthatja, hogy ezekben a szo­
morú napokban a Szovjetunió minden népe testvéri 
egységben a nagy orosz néppel még szorosabban 
felzárkózott a szovjet kormány és a Kommunista 
Párt Központi Bizottsága köré- A szovjet nép egy­
hangúlag támogatja a szovjet állam bel- és külpo­
litikáját egyaránt.

Belpolitikánk a munkásosztály és a kolhozpa­
rasztság megingathatatlan szövetségén, az orszá­
gunkban élő népek testvéri barátságát, a nemzeti 
szovjet köztársaságnak egy egységes, nagy, 
soknemzetiségű állam, a Szovjet Szocialista Köz­
társaságok Szövetsége rendszerében való szilárd 
egyesülésén alapul. E politika célja továbbra is ál­
lamunk gazdasági és katonai erejének gyarapítása, 
népgazdaságunk további fejlesztése és az egész 
szovjet társadalom növekvő anyagi és kulturális 
szükségleteinek maximális kielégítése.

Országunk munkásai, kolhozparasztjai, értel­
miségi dolgozói nyugodtan és abban a biztos tudat­

ban végezhetik munkájukat, hogy a szovjet kor­
mány a jövőben is gondosan es fáradhatatlanul 
megvédi a sztálini alkotmányban biztosított jo­
gaikat.

Külpolitikánk világos és érthető. Lenin már a 
szovjet hatalom első napjaiban úgy határozta meg 
a szovjet állam külpolitikáját, hogy az a béke po­
litikája.

Ezt a békepolitikát következetesen megvalósí­
totta Lenin ügyének nagy folytatója, bölcs vezé­
rünk, Sztálin.

A szovjet kormány külpolitikája továbbra is a 
béke megőrzésének és megszilárdításának lenini- 
sztálini politikája, az új háború előkészítése és ki­
robbantása elleni politika, a nemzetközi együttmű­
ködés és minden országgal a kölcsönösség alapján 
való kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésének poli­
tikája lesz.

A szovjet kormány továbbra is erősíteni fogja, 
a testvéri szövetséget és barátságot, a világ békéjé­
ért vívott közös harcban való együttműködést, a 
széleskörű gazdasági és kulturális együttműködést 
a nagy Kínai Népköztársasággal, minden népi de­
mokratikus országgal és a Német Demokratikus 
Köztársasággal. Külföldi testvéreink és barátaink 
biztosak lehetnek abban, hogy a Szovjetunió Kom­
munista Pártja és a Szovjetunió népei, híven a pro- 
letáriternacionalizmus zászlajához, Lenin—Sztálin 
zászlajához, továbbra is erősíteni és fejleszteni 
fogják a baráti kapcsolatokat a kapitalista és 
gyarmati országok dolgozóival, akik a béke, a de­
mokrácia és a szocializmus ügyéért harcolnak.^

Mély baráti érzelmek kapcsolják össze népün­
ket a lios koreai néppel, amely függetlenségéért 
harcol-

Nagy vezéreink, Lenin és Sztálin arra tani tol­
tak bennünket, hogy fáradhatatlanul fokozzuk 
és fejlesszük éberségünket a szovjet állam ellensé­
geinek cselszövényeivcl és fondorlataival szemben.

Most még jobban kell foltoznunk éberségünket.

Senki se hlgyje, hogy a szovjet állam ellenségei 
meglephetnek bennnünket.

Szovjet hazánk védelmére mindenfajta korsze­
rű fegyverrel elláttuk dicsőséges fegyveres erőinket. 
Katonáink és tengerészeink, tisztjeink és táborno­
kaink a Nagy Honvédő Háború tapasztalataival 
gazdagodva megfelelően tudnak fogadni mindenne­
mű agresszort, amely megmerészeiné támadni or­
szágunkat.

Államunk ereje és legyőzhetetlensége nemcsak 
abban rejlik, hogy'harcokban edzett, dicsőségtől 
övezett hadserege van. A szovjet állam ereje a 
szovjet nép egységében, a népnek a Kommunista 
Párt, a szovjet társadalom vezető ereje iránt láp 
Iáit bizalmában, a népnek a szovjet kormány iránti 
bizalmában rejlik. A Kommunista Párt és a szovjet 
kormány nagyra becsüli a nép bizalmát.

A szovjet nép egyhangú helyesléssel fogadta 
Pártunk Központi Bizottságának, a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsának és a Szovjetunió Legfelső Taná­
csai Elnökségének határozatát, mely rendkívül fon 
tos intézkedéseket tartalmaz az ország egész élete 
fennakadásmentes és helyes vezetésének biztosítása 
céljából. E fontos határozatok egyike az, hogy a 
Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének tisztségére 
Georgij Makszimiljanovics Malenkovot, Lenin 
nagyt^hetsógű tanítványát és Sztálin hű küzdőtár 
sát nevezték ki.

Azok a határozatok, amelyeket országunk leg­
magasabb párt és állami szervei hoztak, ékesen ki­
fejezték a teljes egységet és összeforrottságot a 
párt és az állam vezetésében.

Ez az ország vezetésében mutatkozó egység és 
összeiörroítság a biztosíték annak a bel- és külpo 
litikának sikeres megvalósítására, amelyet éveken 
át dolgozott ki pártunk és kormányunk Lenin 
Sztálin vezetésével.

Leninhez hasonlóan Sztálin is nagy örökséget 
hagyott pártunkra és országunkra s ezt az örök­
séget, mint a szemünk fényét kell óvnunk és fárad­
hatatlanul kell gyarapítanunk.

A nagy Sztálin harcokban edzett vezetők csa­
patát nevelte fel és tömörítette maga köré. Ezek 
a vezetők elsajátították a vezetés lenini-sztálini 
művészetét. Nekik jutott az a történelmi felelősség, 
hogy elvezessék győzelmes befejezéséig azt a nagy 
ügyet, amelyet Lenin kezdett és Sztálin sikeresen 
folytatott.

Országunk népei biztosak lehetnek abban, hogy 
a Szovjetunió Kommunista Pártja és kormánya nem 
kíméli erejét és életét annak érdekében, hogy meg­
őrizze a párt sorainak és vezetésének acélos "egysé­
gét, erősítse a Szovjetunió népeinek törhetetlen" ba­
rátságát, gyarapítsa a szovjet állam hatalmát, vál­
tozatlanul megőrizte a hűséget a marxizmus-leni- 
nizmus eszméi iránt s Lenin ós Sztálin hagyatéká­
hoz híven elvezesse a szocializmus országát a kom­
munizmushoz.

örök dicsőség szeretett, drága vezérünknek és 
tanítónknak, a nagy Sztálinnak!

V. M. Molotov elvtárs beszéde
Kedves Elvtársak és Barátaim! Ezekben a na­

pokban valamennyiünket súlyos gyász ért: meghalt 
Joszif Visszárionovics Sztálin. Elvesztettük nagy 
vezérünket, azt az embert, aki olyan közel állt hoz­
zánk, aki olyan végtelenül drága volt számunkra. 
Mi, legrégibb és legközelebbi barátai, a szovjet em­
berek milliói ugyanúgy, mint minden ország dol­
gozói az egész világon ma búcsút veszünk Sztálin 
elvtárstól, akit mindannyian úgy szerettünk és aki 
mindig élni fog szivünkben.

Sztálin elvtárs Lenin tanítványának nevezte 
magát. Leninnel együtt teremtette meg és építette 
fél a mi hatalmas Kommunista Pártunkat, vele 
együtt vezette a nép forradalmi harcát a cárizmus 
és a kapitalizmus ellen, a földesurak és kapitalisták 
elnyomó uralmának megdöntéséért országunkban. 
Leninnel együtt teremtette meg és építette fel szov­
jet szocialista államunkat, vele együtt telítette le a 
nagy és kis népek szemünk láttára növekvő test­
véri együttműködésének és összefogásának alap­
jait. Sztálin—Lenin nagy ügyének nagy folytatója.

A Kommunista Párt vezetésével, Sztálin elv- 
társsal az élen a szovjet nép felépítette országunk­
ban a szocializmust, hozzákezdett annak a hatal­
mas programmnak megvalósításához, amelynek cél­
ja a szovjet nép anyagi jólétének és kulturális 
színvonalának további szakadatlan emelése, világ­
történelmi jelentőségű győzelmet aratott a fasiz­
mus fölött a második világháborúban és ezzel hatá­
rozottan meggyengítette a Szovjetunió külső ellen­
ségeinek erejét, kivezette a Szovjetuniót nemzetkö­
zi elszigeteltségéből, biztosította a békeszerető álla­
mok 800 milliós legyőzhetetlen táborának létrejöt­
tét, országunk számára világos távlatokat nyitott 
a szabad munkán, az emberek igazi egységén és 
testvériségén alapuló kommunista társadalom fel­
építésére. Méltán lehetünk büszkék arra, hogy az 
elmúlt 30 év alatt Sztálin elvtárs irányításával él­
tünk és dolgoztunk. Bennünket Lenin és Sztálin ne­
velt. Lenin és Sztálin tanítványai vagyunk és min­
dig emlékezni fogunk arra, amire a mi Sztálinunk 
élete utolsó napjáig tanított bennünket, mert Lenin 
hű és méltó tanítványai és követői, Sztálin hű és 
méltó tanítványai és követői akarunk lenni-

Sztálin elvtársnak a kommunizmusért küzdő 
ihletett népi harcos nagy eszményeinek fényével

beragyogott egész élete élő és éltető példa szá­
munkra.

Sztálin a népből való, mindig érezte vérségi 
kapcsolatát a néppel, a munkásosztállyal és a doí- 
goző parasztsággal. Egész hatalmas "erejét, egész 
hatalmas zsenijét a népnek adta. Sztálin ragyogó 
elméjével már ifjúkorában felismerte cs mélysége­
sen megértette, hogy korunkban a nép csak a kom­
munizmusért folyó harc útjain találhatja meg a 
boldog élethez vezető utat.

Ez határozta meg élete útját. Sztálin egész 
eletet maradéktalanul a kommunizmusért folyó 
harcnak, a dolgozók boldogságáért, a nép boldog 
sagaert folyó önfeláldozó harcnak szentelte.

Sztálin mindig képes volt arra, hogy a kom­
munista forradalmárnak a munkástömegek között 
végzett mindennapi nehéz tevékenységét összekap 
csolja a marxizmus elméletének mélyreható tanul- 
manyozasával.

Ilyen volt ifjú éveiben Tbilisziben és Bakuban. 
Ilyen, volt az orosz forradalom viharos éveiben és 
a can reakció nehéz éveiben, amikor szoros kapocs 
kötötte össze a pétervári munkásokkal és amikor az 
allando megtorló intézkedések, üldöztetések, börtön 
os száműzetés fenyegették.

, Sztálin elvtársnak, pártunk és a szovjet kor­
mány páratlan szervezőjének rendkívüli adottságai 
a forradalomnají és a szocializmus építésének évei­
ben fejlődtek ld teljesen. Ezekben az években pár 
tank kifejlődött, felemelkedett, országunk szocia­
lista forradalmának hatalmas vezető erejévé váll 
es vezető ereje lett a nemzetközi munkásmozgalom 
nak- Ezekben az evekben a soknemzetiségű szovjet: 
a Ham poluanuitatcwiii gyakorlatilag valósította mp" 
a nepek ^barátságát és testvéri együttműködését, 
ezekben a evekben a munkásosztályra és a kolhoz 
parasztságra támaszkodó államunk a győztes szo­
cializmus államaként erősödött meg és rálépett a 
kommunista társadalom építésének útjára. Miiül 
ezek irányításában, pártunk és a szovjet állam erc- 
jenek fejlesztésében hatalmas szerepet töltött be 
Sztálin elvtars.

Sztálin ezekben az években nemcsak a szocia­
lista építést irányítottá szüntelenül a Szovjetunió- 
bail. Szakadatlanul dolgozott a kommun;,'iiiis or­
szágunkban való felépítésének elméleti kérdésein 

(Folytatás a 3- oldalon.)
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Eltemették Sztálin elvtársat
(Folytatás a 2. oldalról.)

és az egész nemzetközi helyzet kialakulásának pro­
blémáin, a inarxizmus-leninizmus tudományának 
fényévéi világította meg a Szovjetunió további fej­
lődésének útját, valamint a szocializmus és a ka­
pitalizmus fejlődésének törvényeit a mai viszonyok 
között. A marxista-leninista tudomány új és igen 
fontos felfedezéseivel fegyverezte fel pártunkat és 
az egész szovjet népet. Ezek a felfedezések hosszú 
evekre megvilágítják előrehaladásunkat a kommu­
nizmus győzelme felé.

Sztálin közvetlenül irányította a Vörös Hadse­
reg megteremtését és megszervezését, ö irányította 
e hadsereg dicsőséges fegyvertényeit, a polgárhá­
ború legdöntőbb írontszakaszain. Sztálin, mint leg- 
j r isö tőparancsnok, a Nagy Honvédő Háború évei­
ben győzelemre vitte országunkat a fasizmus felett 
és ez a győzelem gyökeresen megváltoztatta az 
európai és ázsiai helyzetet.

Sztálin hűséges és méltó követőjének leimi 
annyit jelent, mint szakadatlanul gondoskodni a 
Szovjet Hadsereg és Haditengerészet erejének nö­
veléséről, biztosítani, hogy a szovjet fegyveres erők 
kellőképpen fel legyenek készülve arra az esetre, 
lm az agresszorok bármiféle merényletet követnek 
el országunk ellen. Sztálin hűséges és méltó köve­
tőjének lenni annyit jelent, hogy megfelelő ébersé­
get és álhatatosságot kell tanúsítani ellenségeink, 
az imperialista agresszív államok ügynökeinek min­
denféle cselszövénye elleni harcban.

Szovjet államunknak nincsenek semmiféle ag­
resszív céljai, szovjet államunk nem avatkozik be 
más államok ügyeibe- Külpolitikánk, amely világ­
szerte mint sztálini békeszerető külpolitika ismert 

a népek közötti béke védelmének politikája, a 
béke fenntartásának és megszilárdításának, az új 
háború előkészítése és kirobbantása elleni harcnak 
megingathatatlan politikája, a nemzetközi együtt­
működés és a kereskedelmi kapcsolatok fejleszté­
sének politikája minden olyan országgal, amely ma­
ga is erre törekszik. Ez a külpolitika megfelel _ a 
szovjet nép alapvető érdekeinek és ugyanakkor min­
den más békeszerető nép érdekeinek is.

Országunkban a szovjet alapon olyan solmetn-

Gyászgyűlés a Vörös-téren
zetiségű állam jött létre, amely szilárdságban, 
anyagi erejének szakadatlan növekedésében és kul­
turális fellendülésében páratlanul áll a történelem­
ben, mindebben és mindenekelőtt az országunkban 
elő népek új, baráti kapcsolatainak kifejlesztésében 
kivételes, rendkívül nagyjelentőségű szerepet töl­
tött be _ Sztálin elvtárs. Emellett Sztálin nemcsak 
hosszú éveken át irányította a soknemzetiségű 
szovjet állam fejlődését, hanem elméletileg is meg­
világította a nemzeti és gyarmati kérdés legfonto­
sabb mai problémáit és ezen a téren is hozzájárult 
a marxizmus-leninizmus tudományos alapjainak 
fejlesztéséhez.

A jelenlegi körülmények között ez különösen 
nagyjelentőségű, kiváltképpen a népi demokratikus 
államok létrejöttével, a gyarmati és függő orszá­
gok nemzeti felszabadító mozgalmának növekedésé­
vel kapcsolatban. A proletármternaeionalízmus el­
veihez híven a Szovjetunió népei fejlesztik és sza­
kadatlanul erősítik a testvéri barátságot és együtt­
működést a nagy kínai néppel, a népi demokratikus 
országok dolgozóival, a kapitalista és gyarmati or­
szágoknak a békéért, a demokráciáért és a szocia­
lizmusért harcoló dolgozóival.

Kedves Elvtársak és Barátaim!
Ezekben a nehéz napokban valamennyien jól 

látjuk és állandóan érezzük, milyen megingathatat­
lan és hű támasz a szovjet nép számára Kommu­
nista Pártunk, a párt acélos egysége, elszakíthatat­
lan kapcsolata a dolgozó tömegekkel. Pártunk, a 
nagy Sztálin hagyatékát követve, világosan irányt 
mutat nekünk a kommunizmus országunkban való 
felépítésének nagy ügyéért vívott további harcban. 
Még szorosabban, még erősebben össze kell fog­
nunk pártunk Központi Bizottsága és a szovjet 
kormány körül.

Sztálin halhatatlan neve örökké él szivünkben, 
a szovjet nép és az egész haladó emberiség^ szivé­
ben- Népünk és az egész világ dolgozói javáért, és 
boldogságáért véghez vitt nagy tetteinek dicsősége 
örökké élni fog!

Éljen Marx—Engels—Lenin—Sztálin nagy, 
mindent legyőző tanítása! Éljen hatalmas szocia­
lista hazánk, hős szovjet népünk! Éljen a Szovjet­
unió nagy Kommunista Pártja!

A 12-eshez közeledik a Kreml toronyórájának 
mutatója. A Kommunista Párt és a szovjet kor­
mány vezetői a ravatalhoz lépnek. Felemelik J- V. 
Sztálin koporsóját, vállukon viszik a mauzóleumba 
és ott elhelyezik V. I. Lenin mellé.

Eldördülnek a tüzérségi díszlövések.
Ebben a nehéz órában a szovjet emberek száz­

milliói mély csendben búcsúznak drága tanítójuk­
tól, barátjuktól és vezérüktől. Az ország valameny- 
nyi vasútvonalán, állnak a vonatok, mozdulatlanok 
a gépkocsik a város utcáin. Megálltak útjukon a 
tengerjáró hajók, nem működnek a gyárak, az üze 
mek gépei, az építkezések toronydarui.

A gyász csendjét csak a tüzérségi díszlövések, 
a gyárak, az üzemek, a vonatok és a hajók hosszú 
szirénajelzései szakítják meg-

... A gyászmelódiákat felváltják a Szovjetunió 
állami Himnuszának dallamai, a szocializmus nagy 
országa Himnuszának dallamai. A szovjet emberek 
gondolatban mint fogadalmat ismétlik a Himnusz 
szavait:

„fis Sztálin tanított, hogy népünkhöz hívek, 
hogy munkán is, harcon is hősök legyünk!’’

A Szovjetunió Kommunista Pártjának vezetői 
visszatérnek a tribünre. Velük együtt a tribünre 
lépnek a Szovjet Hadsereg marsalljai és tábornokai.

A Vörös-tér fölött repiilőgéprajok szállnak el. 
A mauzóleum előtt elvonulnak annak a szovjet had­
seregnek katonái, amelyet Joszif Visszárionovics 
Sztálin generalisszimusz teremtett, acélosííott meg 
harcokban és vezetett győzelmekre. Megadják a ka­
tonai végtisztességet minden idők és népek legna­
gyobb hadvezérének.

Rákosi elvtárs és a magyar küldöttség tagjai 
díszőrséget álltak Sztálin elviárs ravatalánál

Moszlcva, március 8. (MTI)
Rákosi Mátyás elvtárs és a magyar küldöttség tag­

jai vasárnap, március 8-án este nyolc órakor díszőr­
séget álltak Sztálin elvtárs ravatalánál

ve él és örökké élni fog
Gyász-n agy gyűlés Budapesten, Sztálin elvtárs szobra előtt

Budapesten ti hatalmas Sztálin- 
tér gyászpompába öltözőit- A for­
rón szeretett vezér és bölcs tanító 
szobrának talpazatát és a szobor, 
mű két oldalszárnyát feketével 
szegélyezett vörös drapéria borí­
totta, a szobor két oldalán íekele 
< s vörös lobogók lengtek és a tal­
pazatot virágerdő fonta körül. A 
szobor előtt a néphadsereg, az ál­
lamvédelmi hatóság és az állani- 
rendó'rség tagjai álltak díszőrsé­
get.

Három irányból lassú menet­
ben néma csendben vonul­

tak- Budapest dolgozói a 
Sztálin-térre. Vörös és fekete lo. 
bogók erdeje lobogott, csattogott a 
friss szélben, feliratok hirdették 
a nagy Sztálin örök dicsőségét.

Négy órakor vonultak fel a szo­
bor oldalszárnyain lévő mellvédre 
az elnökség tagjai. Itt foglaltak 
helyet Ge r ő Ernő, Farkas ML 
hály, Révai József, N a g y Imre 
Hidas István, Kiss Károly, 
Horváth Márton, Apró Antal, 
R ó n a 1 Sándor Szabó István, 
Hegedűs András, Zsófi- 
n y e c z Mihály, Harustyák

József, Kristóf István, Piros 
László’, Dénes István, N ó g r á. 
d 1 Sándor, Pongrácz Kálmán, 
Buta István elvtársak. Ott volt 
J. I). Kiszeljov, a Szovjetunió 
magyarországi nagykövete.

A gyászimduló hangjai után 
Pongrácz Kálmán, a budapesti vá_ 
losi tanács végrehajtó bizottságá­
nak elnöke lépett a mikrofon elé 
és a gyásznaigygyüléat megnyitotta

Pongrácz elvtárs megnyitó be. 
beszéde után Gerö Elmei elvtárs, a 
minisztertanács elnökhelyettese 
lépett a mikrofon elé.

Gerő Ernő elvtárs beszéde
Budapest dolgozó népe! Eivtár- 

sak! Barátaink!
A Magyar’ Dolgozók Párt ja Köz­

ponti Vezetőségének és a Magyar 
Népköztársaság Minisztertaná­
csának hívó szavára eljöttetek ide, 
(óvárosunk dolgozóinak százezrei. 
Eljöttetek a nagy Sztálin szob­
rához, hogy kegyelettel adóz­
zatok ama férfiú emléké­
nek, akinél senki nem tett többet 
a népek szabadságáért és függet­
lenségéért, az egyetemes emberi 
haladásért, a békéért!

összejöttetek itt, fővárosunk 
dolgozói, hogy mély megrendü­
léssel, s a milliók szívében sajgó 
fájdalommal kifejezésre juttassá­
tok soha el nem múló, mélységes 
kereteteket s örökkön tartó hálá­
tokat a férfiú iránt, akinek pa- 
anesát követve szabadította ki a 

dicsőséges Szovjet Hadsereg ha­
zánkat a fasiszta rabság igájából!

Eljöttünk valamennyien hogy 
meghajtsuk vörös és nemzeti- 
színű lobogóinkat az új az lg -il 
magyar függetlenség atyjá­
nak, nemzett újjászületésünk 
legfőbb istápolójának, szocia­
lizmust építő népi demokrá­
ciánk legönzetlenebb segítőjé­
nek, forrón szeretett vezérünk­
nek és tanítónknak, népünk 
legjobb barátjának szent em­

léke előtt !

Elvtársak! Budapest dolgozó 
népe !

A magyar és a nemzetközi mun­
kásosztály, a magyar dolgozó nép. 
a töke igájából kiszabadult és a 
szabadságra, békére s boldog 
életre áhítozó emberek százmilliói 
mérhetetlenül sokat köszönhetnek 
Sztálin elvtársinak.

A nagy Lénáiméi együtt, hűsé­
ges fegyvertársa, Sztálin elvtárs 
teremtette meg, edzette évtizedes 
harcokban acélkeményre és ru­
galmasra a Szovjetunió Kommu­
nista Pártját, miniden ország for­
radalmi pártjának példaké­
pét, azt a pártot, melyhez fog­
ható hatalmas politikai erőt nem 
ismert és.nem ismer az emberiség 
történelme!

E nagyszerű, céltudatos, forra­
dalmi párt élén, Leninnel együtt, 
Sztálin elvtárs vezette diadalra a 
parasztság sokmilliós tömegeivel 
szövetséges oroszországi munkás- 
osztályt, a világon e'öször törte át 
az imperializmus frontját, vitte 
győzelemre a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalmat.

Leninnel együtt Sztálin elvtárs 
alapította a világ első szocialista 
á'lamát, a szovjet államot!

Sztálin elvtárs megvédje Lenin 
örökét a belső és külső ellenség 
nyílt támadásával és gőtéi akna­
munkájával szemben!

rumlin elhunyta után,

Sztálin elvtárs csaknem há. 
rom évtizeden át vezette a 
Szovjetországot győzelemröl- 
győzelemre! Hánjdmutatott a 
világ kommunistáinak, az im­
perializmus által elnyomott és 
kizsákmányolt dolgozóknak, a 
szabadságért és békéért küz­

dő népeknek !
Sztálin elvtárs megalkotta és 

valóra váltotta a szocializmus épí­
tésének elméletét s ennek révéin a 
Szovjetuniót gazdaságilag elmara­
dott országiról, a kizsákmányolás, 
tói mentes, élenjáró ipari szocia­
lista országgá, a szocializmus be­
vehetetlen erődjévé, minden tárna, 
d'ással dacolni képes nagyha­
talommá (ette!

Lentim lángeszű útmutatására tá. 
maszkodva, Sztálin elvtárs meg­
alkotta és valóra váltotta a mező- 
gazdaság szocialista átalakításá­
nak elméletét, új addig töretlen 
úton kivezette a do'gozó parasztok 
százmillióit a boldog élet, a szocia­
lista táieasgazdálkodás útjára!

Sztálin elvtárs éles elméleti 
fegyvert adott az c’nyomott nem­
zetiségek az imperializmus igáját 
nyögő, a" gyarmati rabságban 
sínylődő népek és forradalmi, de­
mokratikus pártjaik kezébe ! 

Sztálin elvtárs, minden idők 
legnagyobb hadvezére új hadi- 

tudományt teremtett.
Azt a haditudományt, melynek

1 ebi thatatlan erejét megmutatta 
már a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom ellen acsarkodó és 
fegyveresen beavatkozó imperia­
lista bandák szétzúzása. Ez az új, 
sztálini liaditudoni'ániy a Nagy 
Honvédő Háborúban teljesedett ki 
és döntő szerepe volt abban, hogy 
a szabadság és szocializmus erői, 
Sztálin elvtárs lángeszű vezetésé­
vel, diadalmaskodtak a világot 
már-már elborító fasiszta barbár, 
ság felett! Ennek az új, sztálini 
hadtudománynak, a sztálini had­
vezetésinek, a Sztálin szervezte 
Szovjet Hadseregnek, a Sztálin 
lelkesítette szovjet nép helytállá­
sának felülmúlhatatlan szimbólu­
ma, volt és marad a hős város: 
Sztálingrád !

Sztálin elvtárs nevéhez fűződ­
nek, az ő nevét hirdetik korunk 
gigantikus békemüvei, a kemmu. 
nizmus nagy építkezései a Szovjet­
unióban.

Az ö gondolata nyomán, az ö 
szavát követve mozgatnak he­
gyeket, változtatják meg a 
folyók folyását, alakítják át a 
természetet a kommunizmust 
diadalmasan építő boldog 

szovjet emberek!
Tovább fejlesztve nagy tanítóink 

Marx—Engels—Lenin tanítását, 
Sztálin elvtárs új korszakot nyitott 
a marxizmus elméletében és mi­
előtt eltávozott tőlünk olyan 
nagyszerű müvekkel ajándékozott 
meg bennünket, amelyeknek ref­
lektorfénye évtizedekre, évszáza­
dokra világítja meg az emberiség 
útját !

Eltávozván tőlünk Sztálin elv­
társ erős, egységbe kovácsolt, 
öntudatos pártot, a Szovjet­
unió Kommunista Pártját 
hagyta hátra, a^t a pártot, 
amely képes valóra váltani 

Sztálin elvtárs örökét !
Eltávozván tőlünk Sztálin elv­
társ erős, hatalmas államot ka. 
gyott hátra., azt a szovjet álla­
mot, amely Sztálin elvtárs ve­
zetésével kiállotta a legnehe­
zebb próbát, mely dé a törté­

nelem valaha is államot állí­
tott !

Eltávozván tőlünk Sztálin elv- 
társ, 800 milliós demokratikus 
és szocialista tábort; hagyott 
hátra, amelyet az ő eszméi 
Lenin—Sztálin halhatatlan
eszméi, a prolel örintemacio 
naliznius és az Igazi hazafi- 
ság legyőzhetetlen eszmél he 
vítenek és forrasztanak meg 

bonthatatlan egységbe" 
Eltávozván tőlünk Sztálin elv­
társ az egész világot átfogó 
szervezett békemozgalmat ha. 
gyott hátra, amely széttéphe- 
tetlenül összenőtt az <’> nevé­
vel! Olyan mozgalmat, mely­
hez foghatót ezelőtt, nem is­
mert a történelem, s melynek 
erejét megsokszorozza a tudat 
hogy Szíáíin harcos szellemét 
követve, Sztálin útján járva, 
meg kell és meg lehet védeni 
a béke szent ügyét, az hupe 
rlalista agresszorokkal és há- 
borús gyujiogatókkal szem­

ben !
Sztálin elvtárs arra tanított ás 

tanít bennünket, hogy legyünk 
szigorúak és követelők örnna 
g'unkkal, saját hibáinkkal és hiá­
ny osságainkkal! Hogy ne ken­
dőzzük el, hanem kíméletlenül fed. 
jük fel a hibákat és hiányosságu­
kat, mert csak így javíthatjuk ki, 
szüntethetjük meg a hibákat és 
hiányosságokat !

Sztálin elvtárs arra tanított és 
tanít bennünket, hogy soha ne szé­
düljünk meg a sikerektől- ha még 
olyan nagyok ts ezek és soha ne 
essünk pánikba a nehézségek lát. 
tán! Hogy józanul értékeljük az 
ellenség erőit s hogy főként ne be­
csüljük te saját erőinket — a szo­
cializmus és a demokrácia tá­
borának, a a béket’áborának erőit, 
mert ezek az erők megszánd állta- 
(atlanok és mérhetetlenek!

Sztálin elvtárs ugyanekkor airs 
is tanít bennünket, hogy legyünk 
éberek és mindig éberebbek a sö­
tétben bujkáló, alattomos, vagy 
nyíltam támadó ellenséggel snem 
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Törvésiv Jiszií Visszárionovics Sztálin generalisszimusz emlékének megörökítéséről
Ilii f Cili JUdlII ..................... fásával sikeresem védelmezve békéjét és függetlenségéi, eredményesen rakja

Az országgyűlés vasárnapi gyászgyűlésén az alábbi törvényt hozta
......... - J. r —— nnpnlíl'C/ilírmiC'r » S'/dVl■Joszif Vlsszárionovics SztáUn tivtárs »ÄÄ

Minisztertanácsának elnöke 1958 jno*c*itó ^__ tl .. tettek
közé a világot át ’ ‘vr
nemcsak saját né]

*ÄeSk„\i?*fériSfkötó^artoMtT akik a legtöbbet .tettek 
miiíc a t ««»>'* átalakító nagy - ofl7fitásáért hanem az egesz emberiség
haÄÄ’S minden”1 dolgozójának felszabadításáért és boldogulásáért.

A Magyar Népköztársaság Alkotmánya kimondja: .„ „s.
°V ^ I ' ci orAÍA fp-lSV 3badlt<

Tatásával sikeresen védelmezve békéjét és függetlenségét, 
le a szocializmus alapjait Magyarországon^ mflve és tanítása eltephetet

^Ä^nfSrténeimé"ef A Sagvar nemzet függetlensége, a ma
lenül összeforrt hazanktorte l fe^melkedése eltéphe,tétlenül ossz«-
g?rtS.rSÄÄ Vteárl.-„te Mk elvtárs . ~vj* ne,. . es»
haladó emberiig ^mam alkototk emléke iránti tisztelet és kegyelet,
„„ SSÄ“Sitt.Ml» litíség Bleie« se or^ággyules » k,
vetkező törvéayt^kotja^ visszárionovics Sztálin elvtárs emlékét, a

1. Az orszaggyuiv “ nemzet függetlenségének kivívása es bizma,gyár nép felszabaditosa, a niagy^ L^asági,kulturális felemelkedése körül 
Ä’eÄwÄÄälirrÄee * e, -,m máié hé,«„ék hm, 
bizonyságául törvénybe iktatja.

Az országgyűlés gyászülése
A. országgyűlés vasárnap dél­

ben gyászülésen emlékezett Joszif 
Visszárionovics Sztálin: a ^ népünk 
felszabadítójára, a haladó embe­
riség nagy halottjára. Az üléste­
remben fekete selyem keretezte a 
vörös lobogókat, fekete és vörös 
drapéria övezte Sztálin é.etmagy- 
sáigú képét s népköztársaságunk 
címerét. Az emelvény fölött ünne­
pélyes feliratok idézték a nagy 
Sztálin halhatatlan emlékét.

Pontosan tizenkét órakor <3 erő 
Ernő elvtára, a minisztertanács 
elnökhelyettese vezetésével1 elfog­
lalták helyüket a minisztertanács 
tagjak Az országgyűlés gyászülé­
sén megjelentek Farkas Mihály 
R é v a. i József, Nagy Imre.

Hidas litván, Kiss Károly elv. 
társak és a miniszter (tanács többi 
tagja. Ott volt J. D. Kiszeljov, 
a Szovjetunió magyarországi 
nagykövete éa a szovjet nagykö­
vetség tagjai, H u a n Cen, a Kí­
nai Népköztársaság nagykövete, a 
Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság, a Lengyel Népköztársa­
ság, a Csehszlovák Köztársaság, 
a Román Népköztársaság, a Bol­
gár Népköztársaság, a Német De. 
mokratlkus Köztároaaág, ex Albán 
Népköztársaság. Franciaország, 
Nagy-Britannia az Egyesült Álla­
mok, India, Olaszország, _ Finnor­
szág, Svédország, Norvégia, Tö­
rökország, Egyiptom, Argentina, 
Svájc, Belgium, Hollandia, Ausz­

tria budapesti követségének kép­
viselői, Megjelentek a gyászülésen 
a magyar-szovjet barátság hónap­
ja alkalmából hazánkban tartóz­
kodó szovjet küldöttség tagjai.

Az országgyűlés gyászülését 
Rónai Sándor elvtárs nyitotta meg 
beszéde után a. képviselők néma 
felár ássál adóztak a halhatatlan 
Sztálin dicső emlékének. Rónai 
etvtárs ezután bejelentette, hogy 
Nagy Imre elvtárs, a miniszterta­
nács elnökhelyettese törvényja­
vaslatot nyújtott be a haladó em­
beriség nagy vezére, a magyar 
nép igaz barátja a forrón szeretett 
Jaszív Vteizárionovlcs Sztálin ge­
neralisszimusz hallhatatlan emlé­
kének megörökítéséről. A törvény­

javaslat előadója Nagy Imre elv­
tára a minisztertanács c-Luökhe
Ivettess volt ■

—- Sztálin meghalt! De nagysze­
rű müvében élni fog az idők vég­
telenségéig.

A hűséges és hálás magyar nép 
ragyogó emlékét törvényben kí­
vánja megörökíteni.

__A Magyar Népköztársaság
Minisztertanácsa nevében benyúj­
tott javaslat tötvóuyerőrc emelésé­
vel. népünk szeretetéböl és há'.ájá- 
ből fonunk hervadhatatlan koszo­
rút drága Sztálin elvtársiunk hal- 

, hatatlan emlékének — mondotta 
többek között.

Kérem a tisztelt országgyűlést

hogy a beterjeszt őrt javaslaté: 
fogadni szíveskedjék.

Nagy Imre eivtárs beszéde utftr 
határozathozatal következett. - 
Minden kéz a magasba emeikv. 
dett —- az országgyűlés a törvény 
javaslatot egyhangúlag elfogadta. 
A hálás magyar nép törvénybeli: 
tatta felszabadítója, nagy tani. 
tója, Joszif Visszárionovics Sztálin 
emlékét. ,,...a magyar nép fel­
szabadítása, a magyar nemzet 
függetlenségének kivívása és biz­
tosítása, a magyar dolgozók poé­
tikai, ■ gazdasági, kulturális fel­
emelkedése körül szerzett elévül 
hetetlen érdemeiért, a magyar nép 
el nem múló hálájának tanúbi­
zonyságául ..

Sztálin meghalt, de műve él és örökké élni fog!
Gyász-nagygyűlés Budapesten, Sztálin elvtárs szobra előtt

(Folytatás a 3. oldalról.) 
ben s az ellenség minden csapásá­
ra kettőzött csapással válaszol­
junk!

Drága barátaink! Elvtársak !
Pártunk, mitokásosztályunk^ dől 

gozó parasztságunk, értelmisé­
günk, egész magyar népünk sze-
rető édesatyját, legnagyobb jó- arcokat a rettenetes hír hallatára, 
tevőjét, bölcs tanítóját gyászolja 
Sztálin elvtársben. Mert orszá-

ság, szocializmus, a nemzeti 
felemelkedés verőfényes, de 
olykor viharoktól sem mentes 
útjára léphessünk és hogy er­
re az útra rálépve, minden 
akadályon keresztül gyorsan 

haladhassunk előre!
Ezért, borította el a könny az

gunkban mindenki tudja, hogy 
Sztálin elvtárs segítségével nem­
csak nemzeti függetlenségünket 
szereztük viasza és töltöttük meg 
új, gazdag tartalommal, hanem az 
ö segítsége révén sikerült meg. 
dönteni országunkban n k Izsák- 
má.nyolók és népelnyomók hatal­
mát is. Elsősorban

Sztálin elvtársnak köszönhet ­
jük, hegy népi dcmokTáciu 
lettünk, hogy országunk, a 
még nemrégen elmaradott 
Magyarország, az ezerholda­
sok ég nagytőkések Magyar, 
országa, a. ,,hárommillió kol­
dus” hírhedt Magyarországa 
helyén ma fejlett ipari ország 
van, amely egyenrangú tagja 
D. szabad népek családjának! 
Elsősorban Sztálin elvtársnal," 
köszönhetjük, hogy a mi ha­
zánk Magyarország — a kom­
munizmust építő Szovjetunió 
és a népi demokráciáit oldalán 
- - a szocializmus rohamcsapa- 
tának büszke, de egyben na­
gyon sokra kötelező nevét 

viselheti !
Nemcsak a felnőttek, de még a 

gyermekek is tudják országunk- 
ban, hogy Sztálin eivtárs mellet­
tünk állott nemzetünk megpróbál­
tatásainak nehéz óráiban s ideiünk 
osztozott sikereinkben és örömtel­
jes eredményeinkben. KI ne tudná, 
hogy fővárosunk, Budapest fenn­
maradását neki köszönheti ? Ki 
felejthette el az első é'ehnlszer- 
szálcítmányokat, amelyeket Sztá 
lin elvtárs az ostrom és a szörnyű 
fasiszta uralom alatt elcsigázott, 
kiéhezett budapesti népnek kül­
dött? Ki ne emlékeznék arra, 
hogy Sztálin fiai segítették vermi 
az első hidakat a Dunám és a Ti­
szán, hogy Sztálin segítette meg­
indítani országunk közlekedését 
ás gazdasági vérkeringését ? 

Sztálin elvtárs, ami szeretett 
édesapánk és bölcs tanítónk 
kezünket fogta, segített ben­
nünket abban, hogy a szabad

hogy Sztálin elvtárs eltávozott kö­
rünkből. Ezért gyászol országunk­
ban minden hazafi, minden becsli. 
let.es magyar. Ezért az egész ma­
gyar nép Magyarország nemzeti 
halottja Sztálin elvtárs!

Sztálin meghalt, de müve ól 
és örökké élni log !

SÍ és élni fog a megújhodott, 
mindinkább szocialistává váló ma­
gyar nemzetben is! fii és élni fog 
a kizsákmányolástól és elnyomás­
tól mentes szocialista Magyaror­
szágban is, melyet a,z ő tanítása 
nyomán, a Szovjetunió segítségé, 
vei épít népünk!

Pártunk, a Magyar Dolgozók 
Pártja, munkásosztályunk, dolgozó 
népünk úgy lesz méltó a nagy 
Sztálin em'ékéhez, ha még híveb­
ben és következetesebbem valósítja 
meg tanítását!

Erősítsük hát mégickább min­
den nap és minden órában népünk 
megbonthatatlan barátságát Sztá. 
lin népével, Sztálin országával, 
hazánk biztos támaszával és oltal- 
mazójával, a haladás és a békéért 
vívott, harc vezetőjével, a kommu­
nizmust építő Szovjetunióval.

Legyünk még következetesebb 
harcosat a népek barátsága sztá­
lini ügyének! Küzdj link még cl- 
szántabban a béke védelmében az 
imperialista kalandorok ellen!

Sztálin elvtárs szellemében őr­
ködjünk még éberebben hazánk 
szabadsága és függefensége fe­
lett! Erősítsük szüntelenül nép­
hadseregünket és államvédelmi 
szerveinket!

Mozgósítsunk mindem erőt or­
szágunkban ötéves tervünk s ez- 
évi népgazdasági tervünk sikeres 
megvalósítására! Számoljuk fel 
hiányosságainkat az iparban és a 
mezőgazdasá gban! Szilárdítsuk 
meg a munkafegyelmet! Adjunk 
több szenet, acélt, gépet gabonát 
a hazának!

A ,Felszabadulási liefet”, ame­
lyet a Sztá'in Vasmű építőinek 
kezdeményezésére, hazánk felsza­
badításának 8. évfordulójára, 
március 20-tól április 4-ig

terjedő időben tartanak dolgozóink 
tegyük egész dolgozó népünk ha­
talmas, egységes mozgalmává vá­
rosban és falun! Szervezettségben, 
lendületben, eredményeiben te­
gyük a ,,Felszabadulási hetet" 
méltóvá ahhoz, akinek nevéhez, 
hazánk felszabadulása fűződik: 
Sztálin apánkhoz!

Sztálin elvtárs tanításához hí­
ven zárjuk még szorosabbra 
nagy pártunk, a, Magyar Dol­
gozóit Pártjának sorait. Vi­
gyázzunk pártunk egységére, 
mint a szemünk fényére, mert 
a Szovjetunióval való barátsá­
gunk mellett a marxizmus— 
Icáin izmus vezérelte pártunk 
a párt által vezetett munkás , 
osztályunk a mi fő erőssé­
günk! Alapozzuk meg még 
szilárdabban országunkban a 
munkásosztály szövetségét, a, 
dolgozó parasztsággal, mert 
ezen a szövetségen nyugszik 
népi demokratikus áUainreu- 

ilünlc!
Tömörüljünk valamennyien 
még egységesebben Sztálin elv. 
társ legjobb magyar tanítvá­
nya, pártunk és népünk veze­
tője, Rákosi Mátyás elvtárs 

köré !
örök dicsőség tanítónknak, a 
kommunizmus építő mesteré­
nek, népünk felszabadítójának 

— Sztálinnak !
filjen Marx, Engels, Lenin, Sztá­

lin győzhetetlen tanítása !
Vezessen bennünket győzelem, 

röl- győzelemre a nagy Sztálin 
lobogója !

Gerti eivtárs beszéde után 
Muszka Imre, a csepeli Rákosi 
Mátyás Müvek sztahánovlsta esz. 
tergályosa és Boér Béla, a Sztálin 
Vasmű dolgozója szólaltak fel.

Boér Béla felszólalása után 
Pongrácz Kálmán mondott 
zárőszavakat. Pongrácz Kálmán, a, 
budapesti városi tanács végrehajtó 
bizottsága elnökének zárószavai 
után 24 löveg össztűz lövései mel­
lett megkezdődött a koszorúzás.

Először a, Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetősége nevé­
be!' G e rő Ernő és Révai Jó. 
zsef elvtársak, a Magyar Dolgozók 
Pártja Politikai Bizottságának 
tagjai helyezték el a kegyelet és 
hála koszorúját a nagy Sztálin 
szobrának talapzatára. A Magyar 
Népköztársaság minlsztertamiácsa 
nevében Nagy Imre és H i d a s

István c ívtára ak, a m:ni.sz‘.cr ta­
nács elnökhelyettesei koszorúztak. 
A Magyar Népköztársaság Elnöki 
Tanácsa, nevében Nagy Dániel 
elnöklielyettes, a Néphadsereg ne­
vében Farkas Mihály elv társ 
toadseregfábomok honvédelmi mi­
niszter koszorúzott. A. Szovjetunió 
nagykövetségiének koszorúját 
j. D. Kiszeljov nagykövet 
helyezte el majd a Kínai Népköz- 
társaság, a Lengyel Népköztársa­
ság, a Csehszlovák Köztársaság, a 
Bolgár Népköztársaság, a Romám 
Népköztársaság követsége nevé­
ben helyeztek koszorút a szobor 
talapzatára. Ezután a Német De­
mokratikus Köztársaság budapes­
ti diplomáciai missziója, a. Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
budapesti ügyvivője az Albán 
Népköztársaság budapesti ügyvi­
vője, az Indiai Köztársaság buda­
pesti követsége, a Török Köztársa, 
ság követsége koszorúját helyez­
ték el. Ezután az államvédelmi 
hatóság, államrendőrség, párt és 
tömegszervezetek helyezték el ko­
szorúikat.

A dicső vezér szobrának talap­
zatát elborították az égő vörös vi­
rágokból, örökzöld babérlevelekből 
font koszorúk. Felcsendültek a, 
szovjet és a magyar Himnusz 
hangjai és az Intemacionálé 
örökszép dallamaival végétért a 
Budapest dolgozóinak mérhetetlen 
gyászát kifejező nagygyűlés, 
ame’ynek végeztével Budapest 
dolgozói helyezték el a kegyelet 
virágait a szobor talapzatára.

Ünnepi gyászülés Debrecenben
Vasárnap délelőtt Debrecenjei 

a megyei {anácsháza, nagyterme 
ben ünnepi gyászülést tartott, » 
megyei, városi és a debreceni já­
rási tanács. Tanácstagok, üzemeí- 
vállal&tok termelőszövetkezete* 
küldöttei jelentek meg a gyász 
ülésen, hogy- kifejezésre juttassák 
Hajdú-Bihar megye dolgozó népé. 
nek mély részvétét, testvéri együi: 
érzését és osztozzanak abban a 
nagy fájdalomban, amely a szov­
jet népet érte a forrón szeretett 
tanítónk, Sztálin elvtárs elhunyté­
val. a nagyteremben a bejárattal 
szemben állították fel Sztálin elv- 
tärs gipszbeöntött mellszobrát, fö­
lötte _,A halhatatlan Sztálin z-íLsz. 
laja alatt a szocializmus győzi’ 
méért" felírást, az emelvény hát­
terében a nagy vezér gyászszala­
gos képét helvezték el.

Balogh Endre elvtárs. a dei, 
iccéni városi tanács elnöke nyi - 
tolta meg a gyészü'ést, ame •
után az egybegyűltek a mély 
gyász jeléül háromperces néma 
felállással fejezték ki részvétük 
A terem csendjében, a néma pc: 
cekbeo. egy Ismert — melegség, 
s igá.rzó hang csendült „el: Sztálr 
hangja. Hanglemezről forgatták 
le Sztálin elvtál s 1945-ben a jap« 
nők elleni győzelem után mondok 
beszédének ogy részét.

A gy ászbe szédict Tatár Kiss L1 
jós eivtárs, Hajdú-Bihar m 
tanácselnöke mondotta.

A PórtoVtatős Háza hírei
Szerdán délután íí órakor „A tavasai 

mezőgazdasági munkák soron'.évő fel­
adatai*4 címmé! előadás lesz a patro- 
názscsoport vezetői és taglal részére a 
Pártoktatás Házában. Tartja: Megyei 
Előadói Iroda tagja,

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Kádc.roktatás párttörféncf r. és 
Sztálin elv'.árs életét tanulrqányozó 
konferenciák vezetői, valamint a kö­
zépfokú alajyfokú propagandista sze­
mináriumok vezetői ma délután 5 
órakor a Pártoktatás Házában feltét 
lenül jelenjenek meg.

H I R F K
VARRATÓ IDŐJÁRÁS. Keleten '

csökkenő felhőzet, felhőátvonu’ásO' 
néhány helyen havazás, eső. Élé-Aebh 
északnyugati, északi szél. Az éjszak 
lehűlés keletén még erősödik, a
nappali hőmérséklet országszerte a!v.v 
váHozik. A várható napi középhömev. 
séklet március 10-én. kedden az o: 
szág egész területén négyfok a:at "t>

Mozik műsora
VÍG: 4. 6, 8 órakor: Feledhetett-.;'. 

1019. Színes magyarul beszélő szovje 
Ilim.

BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Hősök tava. 
sza. Olasz film Garibaldiról.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Sötétség. 
Színes csehsz'ovák film.

HTRADÖ: d c. 10. 12 ?. órakor: l e 
ledhetetlen 1919. 'd. u. 4, 6. 8 órakor: 
Hangverseny Klevben. Színes szó- cr 
film.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók ^ár'ja 
Blharmegyel Pártbizottságának 

Felelős szerkesztő: 
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

K’íjdá. 
lapja

Színházi műsor
Ma 7-kor: A nők iskolája, beriets.o 

net A március 6 7 és 8-ra váltó t je. 
gyeket erre az előadásra cseré i be a 
pénztár. Az elmaradt bérleti ejőadá. 
sok későbbi időpon'ban lesznek Cső' 
törtökön 7-kor Bajazzok ABCT) és 
Csajkovszki t.bérlci
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A Vörös H 

szokott forgj 
gek sietnek, ] 
megíb ki vás; 
mint mindem 
mert az err 
fájdalom kölj 
most, ahogy 1 
■mélyebb, máj 
temetik SztáJ

Az óraműt! 
búgtak a ji 
fok sípjai, ! 
harangja. Az 
berek sokasá] 
re csend lett-]

Karján égi! 
hajú néni épj 
járdáról De a 
a, lábát. Le tej] 
mereven körmi

Mi
t as&an pú 

köd. Sz 
Virradt Moszk 
ra Lenin hal 
csend kiséri a 
fel-feltörő szí 
hallik. Hafal 
lomként hönij 
gyászoló törne 
terebélyesedő 
den részéből ' 
fék Háza feh 
mérhetetlen f 
erő. Moszkva 
hálájukat feje 
halott előtt.

A Szakszert 
lokzaíán Sztal 
rétes arcképi 
fénysugár esik 
ezer és ezer . 
virágaival és 
szavaival: „S: 
szeretett vezt 
Sztálinnak ni 
mi drága Jo 
csunknaJiV’ A 
ronyórája me 
őrá...

A koreai; 
és magyar ifj't 
&ek el most bl


